



司法护航谋发展 甜蜜事业谱新篇

桂林永福政法机关服务绿色发展

修复作用。永福县人民检察院认真履行生态环境保护公益诉讼和监督职能,针对环境资源保护中存在的问题,及时发出检察建议11份,督促相关部门在保护生态环境工作中积极履职。

永福县人民检察院检察长张驰介绍说,近年来,永福县检察院联合县公安局、环保局等单位,对化工、养殖等污染较大的行业加大执法检查力度,及时发出检察建议和提起公益诉讼,先后爆破拆除6家工艺落后、规模较小、污染防治简陋的砖瓦企业,关停136个污染源及土壤的养殖场,督促桂林一家纸业有限公司对排污系统进行升级改造。

截至2021年,永福县空气、水质量持续改善,全年空气质量优良天数为344天,重度污染天数0天,优良率95.9%,PM_{2.5}浓度值34微克/立方米,PM₁₀浓度值51微克/立方米,集中式饮用水源地水质达标率100%。

“全县政法系统必须着眼新时代人民群众对美好生活的需求,服从服务大局,守护好山清水秀蓝天白云,努力为桂林打造世界级旅游城市贡献永福力量。”永福县委常委、政法委书记宁顺彪说。

促进经济加快发展

“以前,在采石场做工又苦又累还挣不了几个钱。现在,我们建起了麻竹加工厂,一年纯收入就有5万多元。”广乡龙溪村村民毛仁庆介绍说。

毛仁庆是龙溪村仁庆种植专业合作社负责人,好光景得益于村里打造的麻竹特色产业示范基地。

然而,初期发展麻竹种植时,村里多次

发生麻竹笋被盗事件,严重影响产业发展壮大。

“公安机关及时成立生态环境保护大队,主动进村走访村屯干部、党员、治安积极分子、生态护林员等,摸排线索、收集信息,有力打击了盗窃行为,及时保护了群众利益。”永福县副县长、公安局局长黄成龙说。近年来,全县公安机关共破获环境资源类刑事案件38起,采取刑事强制措施23人,行政处罚15人,全县99个村(社区)全部成立综治安巡巡逻队,主动保护一方安宁,“一村一辅警”认真履行生态环境巡查员职责,推动将“绿色公约”纳入全县村规民约文本。

2017年,龙溪村被自治区认定为“县级现代特色农业示范区”,至今已发展超5000亩种植规模,麻竹笋总产量12430吨,产值达2320万元。目前,麻竹长势良好,绿色生态经济呈现出欣欣向荣的局面。

“走绿色发展之路,其实也是逼出来的,永福县虽然是传统农业大县,但农产品并没有太大竞争优势,我们围绕土壤含硒量是全国平均值3.8倍这一得天独厚的优势,重点发展罗汉果、富硒大米、富硒砂糖橘三大主导产品,着力将富硒优势转化为富民优势。”永福县委书记谭德昭介绍说。

永福县先后打造苏桥镇黄金百果产业扶贫示范基地、龙乡乡罗汉果标准化生产基地等一批现代农业示范标杆,带动全县生态特色农业发展。

产业集群持续壮大

永福被誉为“中国罗汉果之乡”,在苏桥工业园区的罗汉果小镇,罗汉果产业通过科技创新、文化赋能,成为新的经济增长点。罗

汉果小镇是全国特色小镇,集生产、加工、休闲、旅游和文化展示等于一体的“罗汉果+”经营模式,吸引28家罗汉果深加工企业入驻,推动罗汉果产业一、二、三产融合发展。

记者了解到,罗汉果小镇配套有罗汉果市场、彩调文化广场、寿文化广场、民俗购物中心、罗汉果特色餐厅、工业游览区、罗汉果种植体验区等,每年,小镇旅游人数达20多万人次,直接带动经济收入4200多万元。

随着企业的快速发展和旅游人数的剧增,企业纠纷和游客投诉等问题也随之增多。

“去年,永福旅游纠纷案件增长约10%,都能够得到及时化解,得益于在小镇设立的司法调解室,主动为当地生态保护建设提供优质高效的法治宣传、法律咨询、人民调解等服务。”永福县司法局局长李加善介绍说,除了司法调解室,小镇还设有警务室、检察室、法庭和网格化服务管理工作站,大事小事都可以及时受理。

司法护航,永福优化营商环境频频出实招:开展行政审批“局长走流程”专项活动,通过“换位式”体验,找准“症结”,开对“方子”,提升政务服务质效;搭建“智慧服务一网通办”平台,推进“一件事”集成改革,惠企政策“免申即享”,让更多事项指尖办,群众就近办,省心省力又省心……

据介绍,根据规划,罗汉果特色小镇将用3年到5年时间,努力打造成为科技与文化结合、工业与旅游融合的国家级特色小镇,项目建成后,预计可带动产业人口约2万人,年接待游客30多万人次,年产值达100亿元以上。

我国首个生态保护监管规划印发

本报北京3月30日讯 记者张维 记者从生态环境部今天召开的新闻发布会上获悉,生态环境部近日印发《“十四五”生态保护监管规划》(以下简称《规划》),这是我国首次制定生态保护监管的规划。

据生态环境部新闻发言人刘友家介绍,《规划》以建立健全生态保护监管体系为主线,提升生态保护监管协同能力和基础保障能力,有序推进生态保护监管体系和监管能力现代化,守住自然生态安全边界,持续提升生态系统质量和稳定性,筑牢美丽中国根基。

《规划》明确了“十四五”生态保护监管的

五项重点任务,包括深入开展重点区域监督性监测,推进生态状况及生态保护修复成效评估,完善生态保护监管执法制度,强化生态保护监管基础保障能力建设和提升生态保护监管协同能力等。

《规划》提出,到2025年,将建立较为完善的生态保护监管政策制度和法规标准体系,初步建立全国生态保护监管评估网络,对重点区域开展常态化遥感监测,生态保护修复监督评估制度进一步健全,自然保护区、生态保护红线监管能力和生物多样性保护水平进一步提高,自然保护区不合理开发活动基本得到遏制。

教育部鼓励每天开设1节体育课

本报北京3月30日讯 记者赵晨熙 今天上午,国务院新闻办公室就构建更高水平的全民健身公共服务体系有关情况举行新闻发布会。

“学生群体是全民健身的重要组成部分,教育部积极会同体育总局等相关单位,深化体教融合,让学生通过体育锻炼享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,形成自觉锻炼、主动锻炼的意识,培养学生终身锻炼的良好习惯和健康的生活方式。”教育部体育卫生与艺术教育司负责人郝凤林在发布会上指出,要严格政策标准和教育督导,强化体育课程

开设刚性要求,严禁挤占、挤占体育课时间。鼓励基础教育阶段学校每天开设1节体育课,鼓励高校和科研院所将体育课程纳入研究生教育公共课程体系。

为了让学生有条件开展体育运动,教育部夯实条件保障基础,指导各地多措并举破解中小学体育教师紧缺问题,截至2020年,我国基础教育阶段体育教师总数突破70万人,比2015年增加148万人,增幅为26.2%,并推动建立聘用优秀退役运动员为体育教师或教练员制度,实施体育浸润行动计划,体育教育志愿者支教等计划。



为增强消防救援人员处置高难度灾害事故的能力,提升应急救援的自救防护和抢险救援技能,3月29日,北京市昌平区消防救援支队开展深井救援培训演练活动。图中为救援人员在深井底部对被困人员实施救援。

本报记者 张雪泓 本报通讯员 汤万林 摄

清明假期莫到中高风险地区旅游

本报北京3月30日讯 记者朱宁宁 清明时节即将来临,不少游客关心能否出游踏青赏花。文化和旅游部今天召开2022年第一季度例行新闻发布会,再次提醒清明假期将要出行的游客,要密切关注国内疫情动态和中高风险地区变化情况,不要前往中高风险地区旅游。

文旅部要求,严格落实旅游景区“限量、

预约、错峰”要求,进景区景点前要扫码登记,测量体温,全程规范佩戴口罩;公共图书馆、剧院、互联网上网服务场所、娱乐场所所要将疫情防控关口前移,加强对从业人员健康监测和管理,做好经营场所的通风换气、清洁消毒等工作;各级文化市场综合执法机构持续加强监督检查,压实文化和旅游经营单位疫情防控主体责任。

零陵深入推进禁种铲毒行动

本报讯 记者阮占江 帅彬 通讯员

钟辉 从源头上有效遏制非法种植毒品原植物犯罪行为,确保实现毒品原植物“零种植、零产量”的目标,湖南省永州市零陵区禁毒办近日组织开展“禁种铲毒”专项行动。

该区按照“重点排查、全面踏查”和“不漏掉一户、不放过一处、不留一块死

角”的要求,以村(社区)为单位,广泛发动网格、派出所、辅警等基层组织力量深入田间地头、农家院落、前屋后、河塘池边、山区林区等重点区域,开展拉网式踏查。

同时,踏查人员还大力开展禁毒宣传,让“种毒违法、种毒必铲、种毒必罚”的法治观念深入人心。

亳州市关于“兴邦”案集资参与人资金清退公告(第二次)

被告人吴尚涛、石峰等人犯非法吸收公众存款罪一案(简称“兴邦”案)涉财产部分已由亳州市中级人民法院依法立案执行,并有序推进资产处置、资金归集、信息登记核实工作。为维护集资参与人的合法权益,现依据生效刑事判决和信息登记审核情况,对已执行到位的涉案资金进行清退,具体事项公告如下:

一、清退对象

清退对象为经审计核算认定的集资参与人。

未能进行信息登记或提供有效信息,不具备清退条件的,暂不列入本次清退。

二、清退原则

根据已变现、划扣、归集到位的全部资金除未返还集资额,确定统一的清退比例。集资参与人的具体清退金额以其未返还集资额乘清退比例确定。未返还未返还集资额参与人的本金未返还金额,具体为投入“兴邦”账户的投入金额减去已返金额的差额。根据已处置划扣到位的资金总额,根据法定清退规则,经研究,确定本次清退比例为未返还集资额的9%。

未返还集资额的9%,再进一步根据剩余资产、资金及登记信息审核的情况,再进行第三次清退,具体比例、金额另定。

三、清退时间

自2022年3月31日开始。

四、清退方式

亳州市中级人民法院已委托工商银行为集资参与人开设电子账户,清退资金将汇入该账户。

集资参与人根据前期审核通过的通知信息携带本人有效身份证件,就近至当地工商银行网点领取。

五、相关提醒

1.法院不会通过电话、短信等方式要求集资参与人提供验证码、银行卡号等个人信息,不会提出转账、验资、缴费等要求。

2.故意虚构虚假信息干扰资金清退工作、损害集资参与人合法权益的,将依法追究法律责任。

3.集资参与人应根据当地疫情防控的要求,合理安排时间领取,避免人员聚集。4.如有其他问题,可拨打工商银行服务热线95588。“兴邦”核实登记电话:0588-5695062、0588-5695063,或就近至工商银行网点咨询。特此公告。

亳州市中级人民法院

2022年3月31日

相关问题解答

1.执行到位的金额是多少?

根据判决书认定,非法集资共涉及35.574318亿余元,进入执行程序,对涉案财产,已依法通过多种方式予以追收、查封,涉案财产已依法通过网络司法拍卖平台公开、公平交易变现,银行账户的存款(含利息)已划扣到位。已执行到位金额为4.8亿元,第一次清退为2.16亿元,第二次清退为3.33亿元。

2.为什么分批次清退?

考虑到少部分集资参与人未作信息登记,为保护集资参与人的合法权益,经综合研判,资金清退按法定顺序分批次进行,本次清退位列第2批进行。

3.如何领取清退资金?

资金清退由工商银行协助完成,亳州市中级人民法院已下发工商银行为集资参与人开设电子账户,清退资金将汇入该账户。

4.集资参与人根据前期审核通过的通知信息,携带本人有效身份证件,就近至本地工商银行网点领取。

5.集资参与人的损失如何处理?

根据国务院《防范和处置非法集资条例》第二十五条之规定,因参与非法集资受到的损失,由集资参与人自行承担。

安徽省安邦财产保险股份有限公司邯郸中心支公司、邯郸市卓康运输有限公司

诉本院:本院受理邯郸财产保险股份有限公司邯郸中心支公司诉你们为险人代位求偿纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本,应诉及开庭通知书,及执行告知书,受理费诉讼费退费告知书,开庭传票,举证通知书,及执行告知书,自公告之日起30日内为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日,定于举证期满后第3日(即节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省南和县人民检察院

诉本院:本院受理李华诉你民间借贷纠纷一案,业经本院依法公告送达起诉状副本,应诉及开庭通知书,开庭传票,自公告之日起30日内为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日,定于举证期满后第3日(即节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省石家庄市中级人民法院

诉本院:本院受理李华诉你民间借贷纠纷一案,业经本院依法公告送达起诉状副本,应诉及开庭通知书,开庭传票,自公告之日起30日内为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日,定于举证期满后第3日(即节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

江苏东泰集团有限公司、林进波、吴连涛、徐继祥、吴连东、方朝晖

诉本院:本院受理中国邮储银行股份有限公司丰县支行诉你信用卡纠纷一案,业经本院依法公告送达起诉状副本,开庭传票,应诉及开庭通知书,自公告之日起30日内为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日,定于举证期满后第3日(即节假日顺延)在本院第二法庭开庭审理,逾期将依法判决。

江苏东台市人民法院

诉本院:本院受理中国邮储银行股份有限公司丰县支行诉你信用卡纠纷一案,业经本院依法公告送达起诉状副本,开庭传票,应诉及开庭通知书,自公告之日起30日内为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日,定于举证期满后第3日(即节假日顺延)在本院第二法庭开庭审理,逾期将依法判决。

孙敏

诉本院:本院受理中国邮储银行股份有限公司丰县支行诉你信用卡纠纷一案,业经本院依法公告送达起诉状副本,开庭传票,应诉及开庭通知书,自公告之日起30日内为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日,定于举证期满后第3日(即节假日顺延)在本院第二法庭开庭审理,逾期将依法判决。

江苏东台市人民法院

诉本院:本院受理中国邮储银行股份有限公司丰县支行诉你信用卡纠纷一案,业经本院依法公告送达起诉状副本,开庭传票,应诉及开庭通知书,自公告之日起30日内为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日,定于举证期满后第3日(即节假日顺延)在本院第二法庭开庭审理,逾期将依法判决。

刘静敏、詹静雅

诉本院:本院受理中国建设银行股份有限公司昆山分行诉你信用卡纠纷一案,业经本院依法公告送达起诉状副本,开庭传票,应诉及开庭通知书,自公告之日起30日内为送达,提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日,定于举证期满后第3日(即节假日顺延)在本院第二法庭开庭审理,逾期将依法判决。

江苏省昆山市人民法院

诉